



Газета МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда



Белов Даниил, выпускник нашей школы, стал участником Парада Победы на Красной площади в Москве.



В преддверии Дня Победы, директор МБОУ СОШ (военвед) Г.Н.Осадчая вместе с учащимися посетили мемориал «Авиаторам-гвардейцам», где увековечены имена героев-летчиков 16 Гвардейской Бригады, участников специальной военной операции, погибших при исполнении воинского долга. Ребята возложили цветы и почтили память Героев минутой молчания. Сейчас российские военные снова вынуждены бороться с фашизмом. Но как и наши праотцы они делают это самоотверженно и достойно!

МАЙ 2025г.



- 1 мая. Праздник весны и труда.
3 мая. Всемирный день свободы печати.
4 мая. Международный день пожарных.
7 мая. День радио. День создания вооруженных сил России. 185 лет со дня рождения П. И. Чайковского (1840-1893), композитора.
8 мая. Международный день Красного Креста и Полумесяца.
9 мая. День Победы. 80 лет 80 лет со дня победы (1945) в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
12 мая. Международный день медицинской сестры.
13 мая. День Черноморского флота России.
14 мая. День фрилансера в России.
15 мая. Международный день семьи. 180 лет со дня рождения И. И. Мечникова (1845 -1916), биолога.
16 мая. День биографов.
17 мая. Всемирный день электросвязи и информационного сообщества.
18 мая. Международный день музеев.
19 мая. День фармацевтического работника России. День рождения Всесоюзной пионерской организации /1922/.
20 мая. Всемирный день пчел. 100 лет со дня рождения А. А. Туполева (1925-2001), авиаконструктора.
21 мая. Международный день космоса. Международный день чая.
22 мая. Международный день биологического разнообразия.
24 мая. День славянской письменности и культуры. 120 лет со дня рождения М. А. Шолохова (1905-1984), писателя. 100 лет со дня начала выхода газеты «Комсомольская правда» (1925).
25 мая. День филолога в России.
26 мая. День российского предпринимательства.

- 27 мая. Общероссийский день библиотек.
28 мая. День пограничника.
29 мая. Международный день миротворцев ООН. День химика. День военного автомобилиста Вооруженных сил России.
30 мая.
31 мая. Всемирный день отказа от курения. День российской адвокатуры. День сварщика.



Наши активисты-Первые при- няли участие во Всероссий- ской акции "Ночь музеев".

Мероприятие прошло в Зерноградском историко-краеведческом музее в форме литературно-музыкальной композиции "Геройству наше чувство рукоплещет". Ребята узнали о Героях Зерноградской земли, прослушали выступления по патриотическим проектам учащихся из спецшколы-интерната, гимназии, песни военных лет в исполнении ансамбля скрипачей и гитаристов музшколы.

Очень познавательным стало представленное исследование спецшколы-интерната "Алексей Маресьев. Неизвестные факты биографии".

В нем ребята документально доказали, что легендарный летчик до Великой Отечественной войны проводил предвыпускные полеты на аэродроме г. Зернограда, являясь курсантом Батайского летного училища!

Самым запоминающимся стало общение с нашими героями офицерами,

В. Д. Емец и В. Я. Конюховым, их яркие воспоминания о военной службе, войне. Гости пожелали нашему ученику исполнить свою мечту - стать защитником Родины!

Медиацентр.



В преддверии летних каникул классными руководителями 1-11 классов были проведены внеплановые классные часы на темы : "Безопасность детей вне дома", "Мы в ответе за свои поступки" и "Правонарушение как результат вредных привычек".



С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий 16 мая для обучающихся начальной школы сотрудником ДПС Лыгиным А.Б. была проведена беседа о правилах дорожного движения . Вместе с Александром Борисовичем ребята вспомнили как правильно переходить дорогу, ездить на самокате и велосипеде, а также о том, что не стоит забывать о ремнях безопасности при поездке на автомобиле или автобусе.

И.о. социального педагога Романенко А.С.



С 12 по 16 мая в г.Ростове-на-Дону состоялся областной конкурс «Учитель года Дона – 2025».

В финале встретились 125 сильнейших представителей педагогического сообщества, успешно прошедших отборочные испытания в своих муниципалитетах. Учитель ОДНКНР, истории и обществознания Клыкова Анастасия Олеговна вышла в финал областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года 2025»

в номинации «Учитель основ православной культуры». Впервые, в 2025 году, по согласованию с министерством общего и профессионального образования Ростовской области, в конкурс была включена номинация «Учитель основ православной культуры». Заочный тур «Медиавизитка» конкурса включил представление педагогической деятельности учителей основ православной культуры. Очный тур конкурса состоял из двух испытаний «Духовная миссия учителя» — урок; «Воспитание духовностью» — мастер-класс (лучший педагогический опыт). Анастасия Олеговна достойно представила Зерноградский район и МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда.



В 5 "А" классе педагогом-психологом Алиевой О.А. был проведен классный час на тему "Буллинг и травля".
В ходе беседы ребята ознакомились с различием конфликта и травли, узнали об участниках, которые входят в буллинг-структуру, а также Ольгой Анатольевной были проведены несколько упражнений, направленных на отрицательное отношение к буллингу.
Инспектор ПДН Залужная О.А. рассказала ребятам о последствиях необдуманных поступков.

В преддверии летних каникул в целях предупреждения случаев гибели детей на водных объектах, 13 мая в нашей школе прошло учебно-показательное мероприятие для детей в период проведения "Дня безопасности на воде". Приглашенные спасатели АСФ МКУ Зерноградского района "Управления по делам ГО и ЧС" рассказали ребятам, как вести себя на водоемах, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций. Ребята узнали много нового и интересного о различных способах спасения и оказании первой медицинской помощи пострадавшим в воде. В конце беседы спасатели разъяснили школьникам правила вызова помощи и напомнили номера экстренных служб.

Романенко А.С., социальный педагог.





В преддверии летних каникул в целях предупреждения случаев гибели детей на водных объектах 13 мая в нашей школе прошло учебно-показательное мероприятие для детей в период проведения "Дня безопасности на воде".

Приглашенные спасатели АСФ МКУ Зерноградского района "Управления по делам ГО и ЧС" рассказали ребятам, как вести себя на водоемах, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций. Ребята узнали много нового и интересного о различных способах спасения и оказании первой медицинской помощи пострадавшим в воде. В конце беседы спасатели разъяснили школьникам правила вызова помощи и напомнили номера экстренных служб.



15 мая отмечается Международный день семьи.

Для каждого человека семья играет первостепенную роль в жизни. Это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся. Именно в семейном кругу происходит усвоение таких важных качеств, как любовь, чувство долга, способность сопереживать и уважительное отношение к другим.

Этот праздник дает прекрасную возможность еще раз вспомнить, какое важное место занимает семья в нашей судьбе, и уделить особое внимание своим родным и близким. Примите самые искренние поздравления с этим поистине важным праздником! Прочная и благополучная семья – это фундамент, на котором строится сильное государство. Пусть в каждой семье царят мир, любовь, гармония и полное взаимопонимание.

Качан Ю.Н., классный руководитель.

Урок-встреча "Вопрос-ответ" со священником Николаем Кузменьевым прошел сегодня для учащихся 8, 9 и 11 класса - в рамках допобразования. Ребята с гостем обсудили школьную жизнь, приближающиеся экзамены, поговорили о стереотипах и вере в приметы, добре. Учащиеся задали интересующие вопросы. Ребят пригласили в храм Николая Чудотворца на экскурсию.

Медиацентр.





На внеурочной деятельности "Мир профессии" обучающиеся познакомились с профессией медицинской сестры. Обучающиеся узнали о том, что этот день празднуется ежегодно 12 мая, также узнали историю появления этой профессии, традиции и интересные факты. Ребята подготовили открытки своими руками с тёплыми пожеланиями.

Классный руководитель Качан Ю.Н.

Основы безопасного поведения при встрече с собаками

1 При встрече с собакой – постарайся **сохранить спокойствие, не паниковать.**

2 **Никогда не убегай!** Не размахивай руками. Не поворачивайся спиной.

3 **Обратись за помощью.**

4 **Никогда не дразни собак!** Не смотри собаке в глаза.

5 **Не подходи к собаке,** если она ест, спит, гуляет со щенками.

6 **Если собака приседает,** она готовиться напасть. Выставь между собой и собакой сумку, рюкзак, куртку... либо прижми подбородок к груди и выстави вперед локти.

7 **Если собака сбила с ног –** падай лицом вниз, ноги вместе, руками закрывай шею и голову.

8 **Если собака укусила – немедленно обратись за медицинской помощью!**

Сегодня наши восьмиклассники попробовали свои силы в Школе актива и информационной кампании по проектам

"Движения Первых". Ободряющие интеллектуальные разминки и занимательные тренинги для ребят провела руководитель местного отделения "Движения Первых" М. А. Красинских. Ребята учились работать

в команде (игра с обручем и построение башни из бумаги, скотча и трубочек), распределять обязанности, понимать друг друга молча (объяснение загаданного трехзначного числа без слов). Марина Андреевна рассказала учащимся о стартовавших активностях Движения и призвала присоединяться к ним.



Е.В.Попова, педагог допобразования.

Уважаемые родители!

В преддверии школьных каникул обращаемся к Вам за поддержкой и объединением усилий по обеспечению безопасности наших детей.

В период каникул у детей появится много свободного времени, и в целях обеспечения безопасности детей используйте возможности общения и старайтесь быть с ними как можно больше времени, старайтесь организовать отдых совместно с ними.



Находясь вместе с детьми на улицах, подавайте им пример безопасного поведения при нахождении на объектах транспорта, разъясните ребёнку необходимость соблюдения пешеходами правил дорожного движения, правил поведения в общественных местах.

Желаем Вам и Вашим детям приятного и безопасного отдыха!!!





ТВОРЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ВОЙНЫ

История России богата знаменательными событиями. Во все века геройство, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. Особым праздником является День Победы. В МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда был организован арт-моб «Творческие страницы войны», посвященный 80- летию Победы. «Вместе мы сохраним память о геройстве нашего народа и научим молодое поколение ценить мир и свободу» - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Кузеванова А.С.



В преддверии Дня Победы, в 4 "Б" классе (кл.рук. Качан Ю.Н.) прошел ряд патриотических мероприятий. В том числе, ребята своими руками смастерили поздравительные открытки для бойцов СВО, также к празднику передали гум помощь.

К 80-летию Великой Победы в нашей школе прошла премьера литературно-музыкальной композиции "Дети войны". Автор - педагог-библиотекарь М. К. Ападченкова. В литературно-поэтической композиции «Война и дети, дети и война» юные артисты представили трепетные истории о судьбах детей, оказавшихся в самом эпицентре событий Великой Отечественной войны. В основу литературной композиции вошли воспоминания детей войны о голоде, потере друзей и родителей, смелости, трудовом и воинском подвиге во имя Родины и Победы.

13 мая в школьной библиотеке состоялась презентация сборника стихов и песен Героя СВО, обладателя Ордена Мужества (посмертно) Константина Маликова.

Книгу под названием "Ради жизни..." девятиклассникам представила сестра погибшего Анна Владимировна, супруга Светлана Юрьевна, приехавшие к нам из ст. Кировской, и социальный координатор государственного фонда "Зашитники Отечества" А. Б. Важинская.

Константину было 39 лет. На СВО пошел по мобилизации, ни секунды не сомневаясь. С юных лет писал стихи, песни, играл на гитаре. Основал рок-группу "Системная ошибка". Служил в десантно-штурмовых войсках. Поэт и музыкант Константин спешил всем подарить любовь, мечтал изменить мир к лучшему, даже если при этом придется умереть...

Анна Владимировна рассказала о том, как к брату приходило вдохновение, каким он был, как они решили издать книгу, чтобы сохранить память о нем, ведь поэты не умирают... Ребята прослушали запись авторской песни К. Маликова "Пой, играй, танцуй со мной" в его исполнении - о том, чтобы не быть куклой, а всегда оставаться человеком. Многих она тронула до слез.

Участница встречи, поэтесса А. Ф. Ботаженко душевно прочла свое стихотворение, посвященное Константину. Завершила встречу торжественная передача библиотеке экземпляра книги "Ради жизни..."

Медиацентр.



Команда нашей школы заняла 1 место в соревнованиях по легкой атлетике в рамках Всероссийского олимпийского Дня Бега в Зерноградском районе, посвященного 80-годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Поздравляем с достойной победой!



СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ (СИМ)

ПДД для детей и подростков

1/7

Что относится к СИМ?

- Электросамокаты
- Гироскутеры
- Сегвеи
- Моноколёса
- Электроскейтборды
- Электровелосипеды

2/7

Где можно ездить на СИМ?

От 7 до 14 лет — только по тротуарам, велосипедным дорожкам и в пешеходной зоне.

От 14 лет — по велосипедной дорожке. Если её нет, можно ехать по тротуару и в пешеходной зоне. Если тротуара нет, можно ехать по обочине. Если и обочины нет, можно ехать по правому краю проезжей части, но только в тех местах, где разрешено движение велосипедистов, и в том случае, если СИМ оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, световозвращателями со всех сторон и фарой спереди.

3/7

Условия для движения по тротуару:

- Скорость — не выше **25 км/ч**.
Масса СИМ — не более **35 кг**.
- Пешеходы всегда имеют приоритет. В плотном потоке людей необходимо снизить скорость движения до скорости пешеходов либо спешиться.

4/7

Запрещено

Движение на СИМ в зоне действия знаков

5/7

Запрещено

- Не держаться за руль (при наличии руля).
- Перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией.
- Перевозить груз, который мешает управлению или выступает более чем на 0,5 м за габариты СИМ.
- Пересекать дорогу по пешеходным переходам (необходимо спешиться).

6/7

Волонтеры отряда "Доброе сердце", наши Первые, поздравили с наступающим Днем Победы ребенка войны, нашу дорогую гостью и участницу школьных мероприятий, местную поэтессу А. Ф. Ботаженко.

Ребята подарили ей цветы и сладости для вдохновения, пожелали мирного неба, крепкого здоровья, долголетия. Александра Федоровна тепло поблагодарила ребят, пожелала им хорошо учиться, отрываться от гаджетов и пригласила на скорый сбор урожая! Наши добровольцы обязательно помогут!

Отряд "Доброе сердце".



Как получить путевку в детский лагерь или санаторий

minobr.donland.ru

Детский лагерь должен состоять в реестре лагерей или перечне санаторно-курортных учреждений

В каждом субъекте РФ ведется реестр лагерей – это перечень действующих лагерей, которые имеют все необходимые разрешения для работы.

Ознакомиться с реестром лагерей Ростовской области можно **на сайте уполномоченного органа** в сфере детского отдыха субъекта, где планируется отдых.

Перечень размещен на сайте минобразования Ростовской области

minobr.donland.ru

Государство компенсирует стоимость путевки исходя из доходов семьи

100% детям из малоимущих семей, детям участников СВО, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

90% немалоимущим семьям с доходом, не превышающим 150% прожиточного минимума

50% для семей, не относящихся к вышеназванным

minobr.donland.ru

Условия для получения компенсации расходов за детский лагерь

Путевка должна быть **оплачена лично родителем** (законным представителем).

Возраст ребенка **от 6 до 18 лет.**

Наличие **регистрации по месту жительства** в Ростовской области у ребенка и заявителя-родителя (законного представителя).

minobr.donland.ru

Величина компенсации не может превышать предельную стоимость путевки:

46 529 руб. – в санаторные лагеря
35 725 руб. – в оздоровительные лагеря

Общее количество дней пребывания ребенка в лагере в течение календарного года **не должно превышать 21 день.**

minobr.donland.ru

Какие документы нужны от лагеря для получения компенсации

- оригинал договора на приобретение путевки** между родителем и организацией
- оригинал обратного талона** путевки (оригинал письма из лагеря, подтверждающего отдых ребенка)
- кассовый чек или чек об операции** в электронной системе кредитной организации (банка)

minobr.donland.ru

Родители обращаются с заявлением на компенсацию:

• в **органы социальной защиты населения** по месту регистрации по месту жительства ребенка

Законные представители детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

• в **органы управления образованием** по месту регистрации по месту жительства ребенка

minobr.donland.ru

Бесплатные путевки предоставляются

Органами управления образованием:

- детям-сиротам, детям, оставшимся без попечителей родителей

Органами социальной защиты населения:

- детям из семей, находящимся в социально опасном положении,
- детям из малоимущих семей,
- детям участников СВО.

minobr.donland.ru

Полезно? Поделись!

Подробная информация на сайте минобразования Ростовской области в разделе «Отдых и оздоровление»



minobr.donland.ru

Акция «Бессмертный полк. Герои рядом с нами».

В МБОУ СОШ (военвед) г.Зернограда советником директора по воспитанию Кузевановой А.С. была организована акция «Бессмертный полк. Герои рядом с нами»!Классы подготовили портреты родственников, участников Великой Отечественной войны. Ребята не просто представляли портрет Героя – они знают историю своей семьи, своих родственников, их подвиги и заслуги.Акция «Бессмертный полк. Герои рядом с нами» – это возможность сохранить память о героях, которые подарили нам мирное небо над головой.«Спасибо каждому участнику за сохранение исторической правды и дань уважения героям!» советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Кузеванова А.С.



Пушкинская карта: ходите в театр, кино или музей бесплатно!



Как получить Пушкинскую карту?

1. Зарегистрируйтесь на «Госуслугах».
2. Подтвердите учётную запись.
3. Установите приложение «Госуслуги.Культура».
4. Получите Пушкинскую карту – виртуальную или пластиковую



Как воспользоваться?

1. Выберите мероприятие в афише через приложение или на портале Культура.РФ.
2. Оплатите билет Пушкинской картой в приложении, в кассе или на сайте организатора.
3. На входе покажите контролёру билет и паспорт



Важно! Пушкинская карта не влияет на размер пособий, выплат и не учитывается при подсчёте общих доходов семьи



**Передавать карту
другим людям нельзя,
её заблокируют!**

Обналичить деньги с карты невозможно. Это предлагают только мошенники!



Обучающиеся нашего 1 "Б" класса, посещающие секцию каратэ еще с детского сада - Евгения Невдах, Артем Пивненко, Ярослав Попов, а также наши будущие первоклассники Екатерина Канцуррова и Мирон Скрипка достойно выступили на прошедших в г. Таганроге открытых областных соревнованиях по всестилевому каратэ "Кубок Феникса - 2025", посвященных юбилею Великой Победы! Ребята привезли золото и серебро как в личном, так и в командном первенствах, в разных видах! Тем самым внесли вклад в общее второе командное место нашего районного спортивного клуба боевых искусств "Будо-кан"! Так держать! Впереди у победителей состязания в Москве! Желаем им удачи!

Медиацентр.



2 //

3

4

КАК СНИЗИТЬ ТРЕВОГУ ИЗ-ЗА ОЦЕНОК РЕБЁНКА В ШКОЛЕ?



РАССПРОСИТЕ РЕБЁНКА О ПРИЧИНАХ ПЛОХИХ ОЦЕНОК

Возможно, в последнее время он не высыпается, плохо себя чувствует, есть проблемы в классе. Понять причину — уже шаг к решению проблемы

РАССПРОСИТЕ РЕБЁНКА О ПРИЧИНАХ ПЛОХИХ ОЦЕНОК

Возможно, в последнее время он не высыпается, плохо себя чувствует, есть проблемы в классе. Понять причину — уже шаг к решению проблемы

НЕ СРАВНИВАЙТЕ РЕБЁНКА С ДРУГИМИ

Одноклассники могут казаться умнее и самостоятельнее, а на самом деле их оценки — результат давления или старания родителей. Ваш ребёнок — другой, он не глупее и не хуже



ГОРДИТЕСЬ ТЕМ, В ЧЁМ РЕБЁНОК СИЛЁН

Можно не быть отличником в школе, зато иметь разряд по плаванию или играть на скрипке. Помогите ребёнку поверить в себя



Ученик 5 "А" класса Попов Алексей с песней "Алеша" стал лауреатом первой степени муниципального конкурса "Этот день мы приближали, как могли!", посвященного 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проходил в историко-краеведческом музее районного Дома культуры.
Медиацентр.





6 мая в МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда состоялось торжественное открытие мемориальной таблички Герою Советского Союза Борису Николаевичу Ерёмину.

Улица, на которой расположена школа, с гордостью носит название участника Великой Отечественной войны. На открытии присутствовали почетные гости: депутат Законодательного Собрания Ростовской области А.В.Касьяненко (фракция «Единая Россия»), главный специалист Управления образования Зерноградского района И.Н.Липец, председатель совета ветеранов 16-ой гвардейской бригады армейской авиации, кавалер орденов Боевого Красного Знамени и Красной Звезды, майор в отставке Г.А.Якуничев, руководитель Зерноградского местного отделения партии «Единая Россия» И.Г.Попова. С приветственным словом к участникам линейки обратились А.В.Касьяненко, Г.А. Якуничев и директор МБОУ СОШ (военвед) г.Зернограда Г.Н.Осадчая. Учащиеся Фоломеев Александр, Сусло Екатерина, Перков Алексей рассказали краткую биографию Б.Н.Ерёмина. В годы Великой Отечественной войны он совершил 342 боевых вылета. Участвовал в боях под Одессой, Днепропетровском, Харьковом, Сталинградом, Ростовом-на-Дону, в Крыму, Польше, Румынии, Югославии, Болгарии, Чехословакии, Австрии, Германии. Войну закончил подполковником, заместителем командира 6-й гвардейской истребительной авиационной дивизии. С 1959 г. по 1962 г. Б.Н.Ерёмин командовал ВВС Северо-Кавказского военного округа. Воевал на персонально вручённых ему двух истребителях Як-1 и Як-3, построенных на деньги колхозника Ферапонта Головатого. Указом Президента СССР от 5 мая 1990 года Б.Н. Ерёмину присвоено звание Героя Советского Союза. Скончался он 4 апреля 2005 года на 93-м году жизни. Почётное право открыть памятную доску было предоставлено А.В.Касьяненко и Г.А.Якуничеву. В завершение митинга гости, педагоги и учащиеся возложили цветы и почтили память героя Советского Союза Б.Н.Ерёмина. Установка памятной таблички стала возможной благодаря Зерноградскому местному отделению партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

